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議 事 日 程（７月定例会） 

 

日程第１ 議案第 21号 高松市美術品等収集審査会委員の委嘱に係る教育委員会の

意見について 

 

日程第２ 報告事項   

 １ 令和５年第４回高松市議会定例会答弁要旨について  

 ２ 令和５年度学校医等の感謝状贈呈について  

 ３ 幼稚園訪問の報告について  

日程第３ 議案第 22号 高松市教育委員会における令和６年度使用小学校教科用図

書の採択の決定について 

 

    

    

    

 



 

【令和５年７月２５日（火） 議 事 内 容】 

 

 

午前９時３０分 開会 

 

教育長が、会議録の署名委員に葛西委員を指名。 

 

 

日程第１ 議案第２１号 

議案第２１号 「高松市美術品等収集審査会委員の委嘱に係る教育委員会の意見について」 

 

総務課長及び美術館美術課長から、高松市美術品等収集審査会委員の委嘱に係る教育委員

会の意見について説明。 

 

＜質疑＞ 

 

（発言する者なし） 

 

 

教育長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

 

 

日程第２ 報告事項 

報告事項１ 「令和５年第４回高松市議会定例会答弁要旨について」 

 

  教育局長から、令和５年第４回高松市議会定例会答弁要旨について説明。 



 

＜質疑＞ 

〇 委  員  中学校のＩＣＴを活用した授業を行っている教員の割合が目標を下回って

いるとありましたが、学校訪問に行かせていただいた際に、中学校にある電子黒板や

タブレットを使った授業は小学校に比べると少なく感じました。先生方も大変だとは

思いますが、ＩＣＴを活用した授業を進めていっていただきたいと思います。学校か

らは、タブレットを使う時に充電が十分にできていないことがあるといった声があり

ました。タブレットを使用する時に充電がほとんどなく、慌てて再度充電をしに行っ

ている子もいたので、そういったところがどのようになっているのか確認していただ

きたいです。また、インクルーシブ教育の質問で学校生活支援員について書かれてい

ますが、どの学校へ行っても支援が必要と思われる子どもがいるクラスがありました。

やはりそこに学校生活支援員がいるとその子に寄り添ってくれるので、どの学校も学

校生活支援員の増員の要望がありました。学校生活支援員を増員することは予算の関

係で難しいとは思いますが、何らかの方法でそういった支援を必要とする子どもたち

に関わっていただける方というのも工面していただきたいと思います。 

 

〇 学校教育課長  学校生活支援員については、昨年は１名の増員、今年度は５名の増員と

いうことで、少しずつではありますが増員の努力はしているところです。また、充電

に関しては、その運用についても含めて確認させていただきます。 

 

〇 総務課長  充電についてですが、アダプターは、ある程度用意できておりますので、お

そらく運用の関係かと思われます。今年はＩＣＴ支援員を大幅に増員しているので、

ＩＣＴ支援員の助けも借りられると思います。また、ＧＩＧＡ端末の持帰り運用も今

年度から本格化していくので、学校によって開始に差はありますが、そのあたりも含

めて徹底していきたいと思っております。 

 

〇 教 育 長  ＩＣＴ支援員が今年の６月から各学校に派遣されるようになり、週に１回は

来てもらえる状況が確保できています。そういった方々が学校現場に入ることで、教

員の助けにもなり、学校も充実していくのではないかと思います。また、小学校はＩ

ＣＴを比較的活用してくれているのですが、中学校は学習内容が多いということもあ



 

り難しい面もあるかとは思いますが、それでももう少し活用してほしいという思いも

ありますので、しっかり働きかけていきたいと思います。インクルーシブ教育の視点

から言うと、学校生活支援員を５名増やしたことで校長先生方からは本当にありがた

いであるとか、一人増えただけで全然違うといった御意見をいただいています。特別

な支援を必要とする子どもが増加しているので、学校現場の状況を考えると学校生活

支援員等を更に充実させていかなければならないと思います。 

 

 

 

 

 

報告事項２ 「令和５年度学校医等の感謝状贈呈について」 

 

  保健体育課長から、令和５年度学校医等の感謝状贈呈について説明。 

 

＜質疑＞ 

（発言する者なし） 

 

 

 

 

 

報告事項３ 「幼稚園訪問の報告について」 

 

  こども保育教育課主幹から、幼稚園訪問の報告について説明。 

 

＜質疑＞ 

〇 教 育 長  今年度幼稚園訪問に行かれた際に感じたことや、何か気が付いたことも含め

て御質問や御意見を頂きたいと思いますが、いかがでしょうか。 



 

〇 委  員  今月は、こども園のうち、２園に訪問させていただきました。２年前に開園

した非常に広いこども園と、３年前に開園した狭いこども園に行きましたが、広い園

は広いなりに教室の数が多いので子どもを分散させて工夫されていましたが、その分

移動距離や先生の準備が大変だという面もありました。狭い園は収納がなく、廊下に

備品が溢れているような中でも様々な工夫がなされていると感じました。また、共通

していたのが、１歳児や２歳児の子どもたちが集団行動を非常に行儀よくとっている

と感じました。一方で、幼保の連携がまだよく取れていないということと、職員間の

コミュニケーション不足が研修も含めて解消されないということが共通の問題だと

思います。 

 

〇 委  員  今回、こども園に訪問させていただきました。幼稚園とこども園は分けて考

えられているのでしょうか。 

 

〇 こども保育教育課主幹  分けて考えております。こども園は教育委員会の意見を聴くと

いう立場にあります。ちょうどこども園訪問の時に、教育委員会からの指導と健康福

祉局からの監査が重なっている状況です。もちろん幼稚園訪問と同様に、良いところ

はしっかり報告させていただき、改善したほうがいいところはしっかり指導させてい

ただきました。 

 

〇 委  員  こども園と幼稚園では違う点があるとは思いますが、こども園の幼稚園の部

分についても同様に報告した方がいいと思いました。また、今回訪問したこども園は、

２４０名を超える子どもがおり、待機児童の増加が懸念されます。０歳児の母親が、

０歳のうちに入園させておかないと１歳や２歳では入園できなくなってしまうので

育児休暇を取らずにあえて０歳のうちに子どもを預けるという気の毒な状況になっ

ていました。また、施設に関しては、天井から雨漏りがしたり、壁にひびが入ってい

たりしてそのままになっているところがあったり、プールが壊れて使えないので簡易

のビニールプールを使っているという状況でした。子どもたちは非常に生き生きとし

ていましたが、多くの子どもを抱えているこども園では、設備の充実が追い付いてい

ないと感じました。それと、そのこども園では男性の保育士が４名しかいませんでし



 

た。男性にしかできないことがあったり、お父さん代わりになっていたりしていると

ころを拝見して、もう少し男性の採用を増やすことを検討してはどうかと思いました。 

 

〇 教 育 長  現在、男性の保育士の割合は少ないのですか。 

 

〇 こども保育教育課主幹  非常に少ないです。私共といたしましても、男性の保育教育士

は大歓迎なのですが、採用試験の結果による、というところです。 

 

〇 教 育 長  香川大学の幼児教育の養成課程でも男性は少ないのですか。 

 

〇 委  員  はい。極めて少ないです。 

 

〇 委  員  私も今年度こども園・幼稚園に訪問したのですが、幼稚園はやはりとても人

数が少ないと感じました。人間関係も様々な工夫はされていましたが、人間関係が固

定されているところもあると思いますので、社会性を育むという面では、もっと多人

数での触れ合いがあった方がいいのではないかと思いました。他の幼稚園と交流をす

る等の工夫をされている幼稚園もあったので、そういった取組を更に進めていただき

たいと思います。 

 

 

 

 

 

教育長が議案第２２号について、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７

項の規定により、会議は公開しないことを各委員に諮り、非公開とすることに決する。 

 

 

日程第３ 議案第２２号 

議案第２２号 「高松市教育委員会における令和６年度使用小学校教科用図書の採択の決定



 

について」 

 

学校教育課長から、高松市教育委員会における令和６年度使用小学校教科用図書の採択の

決定について説明。 

 

＜質疑＞ 

 

 

＜非公開審議、内容不記載＞ 

 

 

 

 

午前１０時５７分 閉会 



 

議決事項 

「高松市美術品等収集審査会委員の委嘱に係る教育委員会の意見について」 

「高松市教育委員会における令和６年度使用小学校教科用図書の採択の決定について」 

 

 

 

 

 

 


